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ATA Nº 024/2018 Da Sessão Ordinária - Realizada em 10/12/2018. 

Aos dez dias do mês de dezembro de dois mil e dezoito, ás 18 horas e 30 minutos 

(dezoito horas e trinta minutos), reuniram-se em Sessão Ordinária, na Sede do 

Poder Legislativo os seguintes Edis: ADEMAR JACÓ HAHN, ADRIANA T. 

MÜHL NEUHAUS, ADRIANO RODRIGO MATTGE, AUGUSTO 

JULIANO LISKA, IRNO LAVALL, MARCIO PINTO DA SILVA, 

MARCIO HOWE, PAULO LOPES GODOI e VALDIR JOSÉ VIEIRA. 

Verificando o número legal de Edis presentes, a Sessão foi aberta pelo Presidente 

Vereador ADRIANO RODRIGO MATTGE, que após colocou em votação a 

Ata da Sessão Anterior, sendo aprovada por unanimidade de votos. Dando 

continuidade à Sessão, realizou-se a leitura do expediente recebido do Prefeito 

Municipal: Ofício nº 341/18 – Respostas ao Ofício nº 203/2018-CMV. Logo após 

foi feita a leitura dos expedientes recebidos de diversos: Convite – Escola Jomac; 

Campanha Leão Amigão; ACIVG-Termo de Responsabilidade Uso da Sede; 

Ofício nº 081/2018 – Sec. Mun. De Saúde e Assistência Social; SINDISERV-

Termo de Responsabilidade Uso da Sede; Ofício nº 029/2018 – APAE. Em 

seguida foi aberto o espaço para a Leitura dos Expedientes expedidos pelos 

vereadores: Ofício Circular nº 008/2018 – Deputados; Ofício nº 214/2018 – 

Executivo Municipal; Ofício nº 215/2018 – Executivo Municipal; Ofício nº 

216/2018 – Ministério Público. Em seguida passou-se para o espaço dos 

expedientes apresentados pelos vereadores, onde foram apresentados os 

seguintes: -Requerimento nº 090/2018 de autoria da Verª. ADRIANA T. M. 

NEUHAUS que “Requer ainda a Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário 

e se aprovado for, que seja enviada correspondência a Secretaria Municipal da 

Saúde e Assistência Social solicitando informações sobre o atendimento do 

médico pediatra, em quais dias, turno e horários o profissional atende os pacientes. 

Além disso requer saber se o mesmo atende por fichas ou por turno. Solicita o 

encaminhamento do termo de contratação deste profissional.”. Aprovado por 

unanimidade;  -Requerimento nº 091/2018 de autoria do Ver. ADRIANO 

RODRIGO MATTGE que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo 

Plenário e se aprovado for, que seja enviada correspondência ao Executivo 

Municipal solicitando reforma do telhado e do forro do quiosque da praça onde 

está localizado a Casa do Artesão.”. Aprovado por unanimidade; -Requerimento 

nº 092/2018 de autoria do Ver. PAULO LOPES GODOI que “Requer da mesma 

forma a Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for, que 

seja enviada correspondência ao Executivo Municipal, via Secretaria Municipal 

de Educação, com aprovação da LOA – 2019, seja destinada a Invernada 

Campeira do CTG – Galdino Marques de Victor Graeff o valor de R$ 15.000,00, 

a fim de que essa entidade o Rodeio Crioulo no ano de 2019”. Aprovado pela 
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maioria dos votos, recebendo o voto contrário da Verª. ADRIANA T. M. 

NEUHAUS. Logo após passou-se para o espaço reservado aos pedidos verbais, 

onde os edis realizaram os seguintes pedidos: Pedidos do Ver. MARCIO PINTO 

DA SILVA: -O Vereador solicitou ao Executivo, via Secretaria de Obras, que seja 

realizado um trabalho de patrolamento de trechos da estrada geral desde à 

propriedade do Sr. Jorge Moacir Schons – localidade de São José do Umbú até a 

BR – 386, considerando que a mesma encontra-se em péssimas condições de 

trafegabilidade.- Da mesma forma, o Edil solicitou a Secretaria de Obras, que 

sejam patrolamentos de trechos das estradas gerais na localidade de São José do 

Umbú, em pontos considerados péssimos naquela região do município. 2.Pedidos 

do Ver. AUGUSTO JULIANO LISKA:- O Edil solicita ao Poder Executivo, via 

Secretaria de Obras, seja realizado um trabalho de retirada dos entulhos no interior 

da quadra do Grupo Habitacional entre a Av. Ver. Carlos de Negri e a Rua Felipe 

L. Escher, mais especificamente nos fundos do Mercado do Gaúcho (24 horas).- 

Na mesma linha de pensamento, o Vereador solicitou ao Executivo Municipal, 

via Secretaria de Obras, que seja também realizada a instalação de iluminação 

público no interior da quadra desse Grupo Habitacional (Av. Ver. Carlos De Negri 

e Ruas Fridholdo Fischer, Aloísio Enck e Felipe L. Escher), proximidades do 

Bairro Planalto, para que assim se possa ter mais segurança junto ao núcleo 

habitacional em questão. 3. Pedido do Ver. VALDIR J. VIEIRA: -O Edil 

solicitou ao Poder Executivo, via Secretaria de Obras e em conjunto com o 

Conselho Municipal de Trânsito, que quando da realização das reuniões desse 

Conselho, sejam marcadas em horário condizente a todos os seus membros, haja 

vista que as últimas reuniões do Conselho de Trânsito foram realizada às 7h 

15min, horário em que alguns membros do conselho não possuem condições de 

participar, tendo em vista que alguns são produtores de leite e nesse horário estes 

estão em plena atividade no interior do município. 4. Pedido do Ver. IRNO 

LAVALL: 

- O Vereador solicitou ao Executivo, através da Secretaria de Obras, sejam 

envidados esforços visando a colocação de alguns tubos na propriedade do Sr. 

Selmar Derlam, localidade de Linha Jacuí, haja vista que o produtor rural vem 

encontrando dificuldades de locomoção na sua propriedade. Em seguida passou-

se para o espaço do pequeno expediente onde estava inscrita a Verª. ADRIANA 

T. M. NEUHAUS que primeiramente perguntou ao Assessor Jurídico qual o 

momento em que o vereador pode solicitar que seja baixado um projeto de lei para 

estudos, após a resposta do assessor, a Edil prosseguiu comentando sobre o erro 

cometido na sessão anterior, assumindo que ela e o Ver. VALDIR J. VIEIRA 

erraram. Finalizou dizendo que as comissões devem ser sérias e ativas. Dando 

continuidade com a sessão, passou-se para a leitura, discussão e votação dos 
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projetos de lei, de iniciativa do Executivo Municipal, onde foram aprovados os 

seguintes: -Projeto de Lei nº 047/2018 de autoria do Executivo Municipal que 

“Autoriza o Poder Executivo Municipal a destinar o valor de até R$130.000,00 

(cento e trinta mil) reais à ACIVG – Associação Comercial e Industrial de Victor 

Graeff/RS, para auxílio na realização do 18º Festival Nacional da Cuca com 

Linguiça, mediante a celebração de instrumento adequado, nos termos do artigo 

26, da Lei Complementar nº 101/2000.”. Aprovado pela maioria dos votos (Votos 

Contrários: Verª. ADRIANA T. M. NEUHAUS, Ver. MARCIO PINTO DA 

SILVA e Ver. VALDIR JOSÉ VIEIRA; -Projeto de Lei nº 050/2018 de autoria 

do Executivo Municipal que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar 

temporariamente, para atender a necessidade de excepcional interesse público, 04 

(quatro) motoristas/operadores de máquinas, nos termos do artigo 37, IX, da 

Constituição Federal e da Lei Municipal nº 530/2002.”. Aprovado pela maioria 

dos votos (Votos Contrários: Ver. PAULO LOPES GODOI e Ver. VALDIR 

JOSÉ VIEIRA); -Projeto de Lei nº 051/2018 de autoria do Executivo Municipal 

que “Estima a receita e fixa a despesa do município de Victor Graeff RS, para o 

exercício de 2.019.”. Aprovado por unanimidade. Em seguida passou-se para o 

espaço das explicações pessoais, onde o Ver. VALDIR JOSÉ VIEIRA, aproveitou 

o espaço para agradecer a Secretaria de Agricultura, pelos serviços prestados na 

propriedade onde ele está trabalhando no interior de Linha Jacuí, principalmente 

o operador de máquina Sr. Delmir Follmer. Continuando com os Trabalhos, o 

Presidente desta Casa solicitou que o Vice-Presidente, Ver. ADEMAR JACÓ 

HAHN assumisse o comando da Mesa, para que o Vereador pudesse ocupar o 

Espaço Regimental destinado às Explicações Pessoais.  Dessa   maneira, o Ver. 

ADRIANO RODRIGO MATTGE usou o espaço para falar sobre programas 

implantados pelo SENAI, SEBRAI e FARSUL, demonstrou sua satisfação em 

participar do programa “Juntos para Competir”, falou sobre benefícios e os 

impactos positivos que o programa trouxe para produtores de nosso município. 

Comentou sobre a questão de nosso município não aderir o programa. Em seguida 

o Ver. ADRIANO RODRIGO MATTGE retornou ao seu lugar como presidente, 

passando a palavra para o Ver. MARCIO PINTO DA SILVA que aproveitou o 

espaço para demonstrar sua felicidade em ver que o prefeito municipal assinou 

convênio com o governador do estado, melhorias para as estradas vicinais de 

nosso município. Considerando que foram essas as colocações dos vereadores 

inscritos no espaço das explicações pessoais. Findo a Ordem Dia e dados os avisos 

finais, foi comunicado a todos que a próxima Sessão Ordinária será realizada no 

dia 26 de dezembro de 2018 (quarta-feira), ás 15 horas e 30 minutos (quinze horas 

e trinta minutos), nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores (salvo 

em casos de convocação extraordinária). Ao mesmo tempo deu por encerrado os 
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trabalhos dessa Reunião, que contou com a presença de Alvaro G. Machado, 

Grazieli Bertani, Airton da Rosa, Elton Escher, Jaime Bergmeier, Jorge Berwig, 

Nestor Jung. Câmara Municipal de Vereadores – Victor Graeff/RS, aos 26 dias 

do mês de dezembro do ano de 2018././././././././././././././././././././././././././././ 

 

ADRIANO RODRIGO MATTGE              ADRIANA T. M. NEUHAUS  

                  Presidente          1º Secretária 
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